

春运进行时

省交通运输厅第四督查组到辽源检查春运工作

本报讯 1月23日,省交通运输厅党组成员、省高建局局长孟昕带领第四督查组到辽源检查春运工作。

督查组通过暗访方式,分别深入站前客运站、仙城客运站、开发区客运站和东丰县、东辽县客运站进行详细检查,认为我市对春运工作高度重视,安排井然有序,各项保障措施基本到位。

督查组对做好今后工作提出要求:提高认识,站在服务民生、服务社会的角度认识春运工作的重要性,不能有丝毫马虎和懈怠。加强管理,在安全监管、站务服务等方面一定要抓细、抓实,保证不走过程。加大宣传,保障措施要具体到位,宣传氛围要浓厚。(齐展)

市公安局召开民营企业企业家监督员座谈会

高站位 盯问题 重实效

本报讯(记者 刘鹰 实习生 史书航)为给民营企业发展壮大创造良好的政务环境和营商环境,助推新时代辽源全面振兴,1月22日下午,市公安局召开民营企业企业家监督员座谈会,向民营企业企业家特邀监督员代表通报一年来公安工作和公安机关服务保障民营企业健康发展4个方面23条措施。同时,全面深化“放管服”改革,使13项内容实现“零跑腿”,实名信息准确率、办件信息准确率、及时办结率、群众满意度“四率”均为100%;突出打防并重,不断完善立体化、信息化社会治安防控体系

建设和营商环境为己任,以创建全国最安全地区为目标,以四类风险隐患“清零”行动为重要抓手,重点突出、主动作为,认真贯彻落实市委、市政府全市“双停”企业座谈会会议精神,制定出台了全市公安机关保障和服务民营企业健康发展4个方面23条措施。同时,全面深化“放管服”改革,使13项内容实现“零跑腿”,实名信息准确率、办件信息准确率、及时办结率、群众满意度“四率”均为100%;突出打防并重,不断完善立体化、信息化社会治安防控体系

建设,使全市刑事发案同比下降12%,命案、八类严暴、“两抢”案件分别同比下降25%、24.7%、25%,实现全年市区刑事案件零报警91天的好成绩;突出基层基础深化改革创新,着力推动重心下移、警力下沉、保障下倾,深入推进公安改革,全力夯实基层基础工作,大力弘扬见义勇为精神,倡导扶危济困风尚,营造良好发展软环境上持续发力。

座谈会上,民营企业企业家特邀监督员代表们结合公安机关服务保障民营企业健康发展的情况畅所欲言。普遍认为,公安机关在服务民营企业发展过程中,能以战略思维谋划全局,以辩证思维破解难题,以底线思维推进工作,通过正警风、树新风,在营造良好发展软环境上持续发力,很好地维护了社会大局稳定、促进社会公平正义,为民营企业发展壮大提供了强有力的保障。希望公安机关在新的一年里,进一步深化“放管服”改革,不断提高维护政治安全和社会稳定的能力水平,为民营经济发展良好开局,营造更加安全有序的社会环境。

第一书记谈脱贫攻坚



东丰县那丹伯镇新华村第一书记 郝秉君

■把党建工作与实现脱贫攻坚目标紧密结合起来,以党建优势提升脱贫攻坚成效,切实提升组织力,把每一个农村党组织打造成引领脱贫攻坚、推进发展振兴的战斗堡垒。

2016年3月,我由辽源市水利局选派到那丹伯镇新华村担任第一书记。在我看来,驻村第一书记的第一要务就是打赢抓党建促脱贫攻坚战,贫困不是一两天产生的,要想根治,也不可能毕其功于一役,要下定打赢攻坚战决心,以精准扶贫实现精准脱贫,全力当好农民脱贫攻坚的领路人,让群众享受到扶贫开发的阳光雨露。

脱贫攻坚要党建引领。要坚持把加强基层党组织建设作为打赢脱贫攻坚战的关键。通过抓实基层党建,强化党的领导,层层传导压力、压实责任,确保精准扶贫各项工作落地落实。要不断提升党建载体的服务力,把党建工作与实现脱贫攻坚目标紧密结合起来,有效解决土地流转困难、资金缺乏、动力不足等问题。以党建优势提升脱贫攻坚成效,切实提升组织力,把每一个农村党组织打造成引领脱贫攻坚、推进发展振兴的战斗堡垒。

脱贫攻坚要多措并举。一个地区、一个家庭的贫困,必然有其形成的长期原因。除了历史的、区域的等等客观原因外,主要的还是主观上的原因。如经济薄弱村最主要的原因还是村“两委”班子的软弱涣散,贫困户最主要的原因还是没有勤劳致富的吃苦精神。要解决这些问题,也不是一朝一夕的事情,借助外力的帮扶是必须的,但外因必须通过内因起作用。在工作中要精确划分扶贫对象的类型,采取按户分策的帮扶措施。对有劳动能力的,帮助其就业或建立农业产业项目;对没有劳动能力的,还是要通过社会救助和社会保障解决。

脱贫攻坚要系统施策。首先要解决好集体经济收入和贫困户收入两大问题。只有村集体经济强了,集体有钱了,村干部才能为村民做事,才能取得村民信任;有了村集体经济的发展,才能解决村民的就业,才能解决村民的困难。所以,在制定帮扶工作方案时,一定要将发展村集体经济放在首位。要注重村内基础设施建设、产业发展和民生改善三个方面统筹推进、协调发展。除了建设一些打基础、长远发展的项目外,还要注重选择一些投资少、见效快、收益稳的短频快项目,确保按时完成脱贫攻坚任务。(本报记者 李及肃 整理)

当好农民脱贫攻坚的领路人

民进书法家会员走访慰问困难群众

本报讯(记者 付晓娟)1月21日,民进辽源市委部分会员到龙山区福民社区开展“春联万家”活动,并走访慰问困难群众。

刚到福民社区,便有不少社区居民排队等候民进书法家会员为他们带来春联。随后,民进辽源市委一行来到福民社区4户困难群众家,为他们送去了慰问品和春联,表达民进辽源市委对他们节日的问候与祝福。活动现场,民进书法家会员写出百余幅春联和福字送给社区居民群众,让居民们切切实实感受到了来自民进组织的热情和书法家的真挚。手捧着喜庆的春联和福字,居民们个个喜笑颜开,都说这是一个非常有意义、暖人心的活动。

此次民进辽源市委“春联万家”活动走进社区,不仅满足了广大社区居民的文化需求,营造了健康文明、温馨和谐的喜迎新春佳节的浓厚氛围,同时也传承和弘扬了传统文化,传播了正能量,展示出了民进良好的社会形象。龙山区政协,龙山区委统战部,龙山区福民社区相关负责同志参加活动。

东丰县医院志愿者慰问福利中心老人

本报讯 在新春佳节即将来临之际,为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,1月18日上午,东丰县医院志愿者协会组织医疗志愿者到二龙山乡福利中心,为老人们送健康、送温暖、更送去了一份特别的节日祝福。



义诊现场,志愿者们与老人亲切交谈,详细询问老人们身体状况,免费为每位老人心肺听诊、测量体温、脉搏、呼吸、血压、血糖,认真解答老人们关于常见病、多发病的预防诊治问题。对检查出患有疾病的老人,耐心细致地分析病情,讲解注意事项。同时,志愿者们还结合每一位患病老人制定治疗方案,并逐一填写登记,以便随时回访,让老人们感受到无微不至的关怀。

此次义诊,共义诊38人,免费测血糖35人,量血压38人,理发6人。

据了解,东丰县医院的志愿者们每年都到这里看望孤寡老人,欢声笑语融化了老人孤独的心灵,让老人们感受到温暖就在身边。(陈莹莹)

东辽县就业帮扶 真情相助

本报讯 为切实帮助各类就业困难人员解决实际问题,进一步加大就业援助力度,集中帮扶各类就业困难人员和残疾登记失业人员就业创业,按照省、市关于开展2019年“就业援助月”专项活动的整体要求和部署,近日,东辽县就业局联合东辽县残联在白泉镇站前广场举办专场招聘会及宣传日活动,扎实开展“就业援助月”专项活动。

高度重视,统筹谋划,切实提高对开展就业援助工作重要性的认识。召开专题会议,明确各部门分工,部署具体工作任务。加大宣传力度,扩大社会各界对就业困难人员提供帮扶的社会知晓面,通过发放宣传单,依托电视台、广播、网络等媒介,多渠道、全方位地开展就业政策宣传。充分发挥了公共就业服务部门的职能作用。15家企业参与招聘,提供400余个就业岗位,发放招工简章400余份,就业政策宣传手册300余份。“援助月”期间,依托乡(镇)就业服务机构工作人员,对援助对象进行上门走访,宣传各项就业政策,了解就业困难人员的基本情况,摸清援助对象面临的实际困难和就业意向,做好失业人员的登记,摸清辖区内尚未就业困难人员221人。其中,残疾就业困难人员4人,帮助就业困难人员实现就业18人,帮助就业困难人员享受政策19人,为全面实施各项就业援助工作打下良好基础。

防范电信网络诈骗小常识

- 十三、购物退税诈骗
犯罪分子事先获取到事主购买房产、汽车等信息后,以税收政策调整,可办理退税为由,诱骗事主到ATM机上实施转账操作,将卡内存款转入其指定账户。
- 十四、冒充房东短信诈骗
犯罪分子冒充房东群发短信,称房东银行卡已换,要求将租金打入其指定账户内,部分租客信以为真将租金转出后,方知受骗。
- 十五、低价购物、网络购物诈骗
犯罪分子通过互联网、手机短信发布二手车、二手电脑、海关没收的物品等转让信息,一旦事主与其联系,即以“缴纳定金”“交易手续费”等方式骗取钱财。

公告

根据安排,省扫黑除恶专项斗争第五调研指导组调研指导进驻时间原则上为20天。调研指导组进驻期间(2019年1月10日至1月30日)设立专门举报接待室:辽源市龙山区辽河大路209号,辽源市住房和城乡建设局一楼接待室。举报电话:0437-3280028。专门邮政信箱:辽源市A001号信箱。邮编:136200。

调研指导组受理举报电话时间为工作日8时—20时。根据省委、省政府要求和调研指导组职责,省第五调研指导组主要受理地区涉黑涉恶方面的举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由所在地区、单位和有关部门处理。

扫黑除恶举报方式

市扫黑办举报电话:3280039
举报地址:辽源市辽河大路3295号 交警支队大楼市扫黑办
市公安局举报电话:110、3282363
举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队
市委组织部纪检组举报电话:0437-3313266
全省扫黑除恶举报电话:0431-12389、0431-82097213

扫黑除恶应知应会小常识

一、什么是扫黑除恶?
为保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础,党中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,决定在全国开展扫黑除恶专项斗争。

禁毒应知应会小常识

四十二、什么是禁毒教育的“五个一工程”?
即建立一所禁毒教育基地;集中开展一次禁毒教育活动;组织一批禁毒宣传理论研究成果;创作一批禁毒文艺作品;培养一批青年禁毒志愿者。

科尔沁王酒

峰各尽平伴日月恒升

辽源百年逢科尔沁王

“陈味老酒”,由公司董事长、全国“五一”劳动奖章获得者、内蒙古首届酿酒大师、国家级品酒师孙树林先生亲自品鉴。

科尔沁王酒业,老国营模式生产,国家级重合同守信用单位,工匠精神内行治厂,央视CCTV“大国商道”合作伙伴。公司1200名员工齐心协力精心酿造,年产纯粮白酒10000吨。千万万元的检测设备、领先水平的检测手段,保证了产品富含多种对人体有益的微量元素。科尔沁王酒、归流河酒被评为“内蒙古名酒”“中国驰名商标”“国家地理标志保护产品”。科尔沁王酒业荣获“内蒙古自治区免检产品企业”“国家绿色食品生产企业”“中国酒行业明星企业”。

发源于大兴安岭南麓科尔沁草原深处的归流河含锶矿泉水,蓝天白云,没有污染的玉米高粱,传统固态发酵清蒸入的酿酒工艺造就了科尔沁王酒蜜香浓郁甜爽净、回味悠长,饮后不上头、不干燥,没有辣气扑鼻的呛味。

科尔沁王酒到辽源三年来得到了各界人士、朋友的品鉴与好评。在此,表示深深地感谢!我们科尔沁酒行愿意与其他酒行合作,接受群众批评与监督,为辽源人民饮酒服务。